

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 21 (10722)

ВТОРНИК, 2 апреля 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

НОВЫЕ АВТОБУСЫ

Ключи от новых автобусов вручил первый зампред правительства Забайкальского края Андрей Кефер 1 апреля.

«Благодаря решениям президента в России был введён механизм специальных казначейских кредитов, который позволил нам приобрести 77 новых автобусов, из них 31 мы вручаем сегодня. Транспорт отправляется в районы края и будет работать на благо наших жителей», – сказал Андрей Кефер на торжественной церемонии.

Новые транспортные средства оснащены устройством для подъёма пассажира в инвалидном кресле, тахографом, устройствами вызова оператора экстренных служб, связи водителя и пассажира, видеонаблюдения и видеозаписи, автономным подогревателем, валидатором – терминалом для безналичной оплаты, огнетушителями.

«Всего Забайкалье приобрело 77 машин марки ГАЗ и ПАЗ. Среди них 46 малого класса и 31 – среднего. Транспортные средства направлены в 26 районов края для перевозки пассажиров на 64 муниципальных маршрутах. 46 автобусов марки ГАЗ ранее уже были переданы в районы края», – рассказал замминистра регионального Минстроя Сергей Кривошеков.

Инструмент специальных казначейских кредитов запущен Правительством России в 2023 году как продолжение уже действующей программы инфраструктурных бюджетных кредитов. Регионы могут направлять средства СКК на



востребованные инфраструктурные проекты, в том числе на обновление автобусных парков. В период с 2019 года по 2023 год по тем или иным механизмам удалось обновить автопарк в количестве 90 машин в 10 районах Забайкальского края и в Чите.

СПЕШИТЕ ПРОГОЛОСОВАТЬ

Забайкальцам предлагают выбрать территории в своих населённых пунктах, которые преобразят в 2025 году – могут появиться зоны отдыха, парки, спортивные площадки, мемориалы и скверы.

На голосование выставлено 74 проекта в 27 городах и сёлах Забайкалья. В каждом населённом пункте, где были представлены территории на благоустройство, победит только один проект – его и реализуют в 2025 году.

Выбрать территорию, за которую вы хотите отдать голос, можно до 30 апреля, для этого нужно выбрать проект на сайте «Формирование комфортной городской среды» во вкладке «Забайкальский край».



В этом году, по итогам прошлогоднего голосования, благоустроят 37 общественных территорий. Всего за время действия программы «Формирование комфортной городской среды» и благодаря нацпроекту «Жильё и городская среда» в Забайкалье преобразились 286 территорий.

Напомним, во время послания Федеральному Собранию Владимир Путин подчеркнул, что соавторами планов развития городов и посёлков должны стать их жители.

«Надо активно использовать механизмы, когда граждане сами определяют, на какие объекты, на решение каких проблем нужно выделить деньги в первую очередь. Предлагаю увеличить софинансирование таких, по сути, народных проектов из федерального и регионального бюджетов», – сказал Президент.

МУЗЕЙНЫЙ КОМПЛЕКС

Забайкальский край заключил концессионное соглашение на финансирование, проектирование, строительство и эксплуатацию музеино-исторического комплекса в Чите. Партнером региона стала «Пятьдесят первая концессионная компания», управляющей организацией которой является головная компания инвестиционного дивизиона российского инфраструктурного холдинга «ВИС».

«Это очень важное событие сегодняшнего времени, когда сохранение исторической памяти и традиций стоит на передовой защиты нашей Родины. Забайкалье – родина героев, трудовой и воинской славы. Наша территория имеет высокую археологическую ценность, этническое многооб-

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

разие, культурное наследие, огромный природный ресурс. Из-за нехватки музеиных площадей сегодня мы имеем возможность экспонировать лишь 18% музеиных фондов. Строительство музеинно-исторического центра имеет высокую значимость не только для воспитания и образования забайкальцев, но и для повышения значимости нашего региона в освоении Дальнего Востока и защиты восточных рубежей России. Уверена, комплекс войдет в число лучших проектов развития Читы и края, исторического и культурного туризма Забайкалья», – рассказала министр культуры региона Ирина Левкович, которая подписала соглашение от имени правительства региона.

В этом году концессионер будет работать над проектом будущего комплекса, к строительству приступят в 2025-м. Это будет четырехэтажное здание общей площадью 10,6 тысячи квадратных метров.

Строительство музеинно-исторического комплекса входит в мастер-план Читы.

ДИКТАНТ ПОБЕДЫ

В России международное масштабное тестирование на знание истории Великой Отечественной войны посвятят 80-летию полного освобождения Ленинграда, выходу советских войск на границы СССР, юбилеям писателей-фронтовиков, а также другим памятным датам.

«Площадки будут открыты во всех российских регионах. «Диктант Победы» пройдет в 50 иностранных государствах. Он будет переведен на пять языков: английский, французский, арабский, китайский, испанский. В прошлом году число площадок диктанта превысило 21 тысячу, а количество участников составило 1,9 миллиона че-



ловек. Планируем, что количество площадок и участников в этом году снова вырастет», – отметил федеральный координатор партпроекта «Историческая память», председатель комитета Госдумы по информационной политике Александр Хинштейн.

Проведут тестирование в школах, музеях, на вокзалах, в поездах дальнего следования, в аэропортах и в самолётах. Площадки организуют во всех знаковых местах, связанных с Великой Отечественной войной и её Героями.

В прошлом году в Забайкалье диктант написали на 80 площадках, тестирование прошло и в буддийском дацане в Чите.

ШТРАФЫ УВЕЛИЧЕНЫ

Начальник Главного управления МЧС России по Забайкальскому краю, генерал-майор внутренней службы Николай Басов в эфире ГТРК «Чита» 27 марта предупредил забайкальцев об административной и уголовной ответственности за небрежное обращение с огнем.

Он напомнил, что штрафы кратно увеличились, и рассказал о недавних случаях нарушения законодательства.

«Небрежное отношение населения к соблюдению требований пожарной безопасности недавно привело к тра-



гическим последствиям. Так, в Читинском районе на станции Старая Кука усилиями Читинского спасательного гарнизона мы смогли отстоять три населенных пункта. Я хотел бы обратиться к гражданам Забайкальского края. Кратно увеличились зоны ответственности за те или иные неправомерные действия. А именно для граждан предусмотрен административный штраф в размере 50 тысяч рублей, для должностных лиц – 100 тысяч рублей, для юридических – до 2 миллионов рублей. Но, если будет нанесен материальный ущерб, и, если это будет связано со смертельным исходом при пожарах или нанесением тяжких увечий, здесь подразумевается и уголовная ответственность с лишением свободы до 4 лет», – рассказал он.

Николай Басов добавил, что прокуратурой Забайкальского края и региональным МЧС проводится работа по выявлению и инициированию судебных дел в отношении виновников возникновения пожаров по возмещению затрат на тушение.

«Поэтому гражданам, которые решили тем или иным способом, не задумываясь о дальнейших последствиях, заниматься в пожароопасный сезон разведением открытого огня, стоит понимать, какая ответственность будет предусмотрена для них, членов их семей, родных, близких соседей и тех, с кем они рядом живут. На сегодня выявлено 10 таких нарушителей. Кстати, мы с полицией задержали и виновника пожара в СНТ «Сигнал» – там в результате пренебрежения к требованиям пожарной безопасности произошли трагические последствия. Мы потеряли 12 нежилых дачных строений, на 35 участках зафиксирован серьезный материальный ущерб, возбуждено уголовное дело», – пояснил Николай Басов.

ЭКСПОРТ УВЕЛИЧАЕТСЯ

В минэкономразвития Забайкалья состоялось традиционное заседание Экспортного совета. Оно прошло под председательством зампреда правительства региона Буяントо Батомункуева. Участниками и гостями стали предприниматели, сотрудники таможни, деловых объединений и министерства сельского хозяйства.

Зампред правительства региона Буяントо Батомункуев отметил – Забайкалью нужно смелее и чаще выходить на рынок других стран. В этом могут помочь выставки, которые, к примеру, организует Китай.

«Прирост в части экспорта по региону приличный. Порядка 135% в сравнении с 2022 годом. В основном это руда

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

и уголь. Уже летом в Китае пройдет большая выставка. Нам необходимо представить там товары, в том числе и продовольственные. На таких мероприятиях они пойдут под брендом «Сделано в России». Нужно завозить больше наших орехов, напитков, чая. Знаю, что компания «Читинские ключи» скоро поставить партию своих напитков в Монголию», – отметил зампред правительства региона Буяントо Батомункуев.

Решено активизировать работу по выходу товаропроизводителей Забайкалья на международные маркетплейсы.

Продвигать местные бренды – к этому призвал регионы Президент России Владимир Путин во время «Прямой линии».

«Нужно взять это под контроль и всячески способствовать продвижению региональных брендов. Это существенным образом разнообразит наш рынок, сделает его интересным, насыщенным и более привлекательным для потребителя. У нас в регионах есть чем гордиться», – сказал Владимир Путин.

НОВАЯ ДОРОЖНАЯ ПРОГРАММА

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов и руководитель Федерального дорожного агентства Роман Новиков подписали дополнительное соглашение к меморандуму о развитии автомобильных дорог общего пользования. Документом утверждена актуализированная программа дорожной деятельности региона до 2028 года.

«Главная задача пятилетнего плана – увязать все имеющиеся дороги в единую, удобную для жителей сеть. При этом большую часть дорог планируется довести до нормативного состояния. Обновление дорожной сети улучшит



транспортную инфраструктуру нашей страны и повысит качество жизни людей», – сказал Александр Осипов.

За пять лет планируется реализовать мероприятия на 270 объектах – 171 на региональной сети и 99 – на сети дорог местного значения. Таким образом будет обновлено 1558 километров дорог. Кроме того, планируется привести в нормативное состояние 4,4 тысячи погонных метра мостовых сооружений.

«На эти цели запланировано направить 79,8 миллиарда рублей – это и федеральный бюджет в рамках реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги», и программа развития сельских территорий, а также региональные и местные средства», – рассказал Сергей Кривошёков.

В 2024 году благодаря реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» в Забайкальском крае планируется привести к нормативу 43 объекта общей протяженностью свыше 340 километров. На эти цели предусмотрено 6,9 миллиарда рублей.

Общая протяженность автомобильных дорог Забайкальского края – 22 909 километров, из них дороги федерального значения – 1 726,5 километра, регионального и муниципального значения – 7 615,9 километра, местного –

13 566,9 километра. Из числа региональных и федеральных дорог 3702 километра входит в опорную сеть. По поручению президента страны Владимира Путина до конца 2027 года не менее 85% опорной сети должно быть приведено к нормативу.

«Привести в нормативное состояние не менее 85% всей, подчеркну, всей опорной сети автодорог страны. Возможности и ресурсы для этого у нас есть. При этом важно, чтобы строительство и ремонт были синхронизированы с развитием логистических коридоров, включая международные», – подчеркнул во время послания Федеральному Собранию лидер страны.

СОЗДАНО РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ТУРИНДУСТРИИ

На международной туристической выставке МИТТ в Москве, которая прошла с 19 по 21 марта, было подписано соглашение о создании в Забайкалье регионального отделения Российской союза турииндустрии.

«Эта инициатива была разработана совместно с туроператорами региона, чтобы наш бизнес смог объединить свои усилия в развитии цивилизованного организованного туристического рынка, повысить конкурентоспособность турпродукта и получить своего рода наставничество от круп-



нейшего отраслевого объединения. Ведь в его составе – туроператоры, турагенства, гостиницы, учебные заведения, СМИ и многие другие уважаемые организации. Если вкратце, то это большой шаг к профессиональному росту всей отрасли», – отметила замминистра экономического развития Забайкальского края Юлия Иванова.

Забайкальское бюро международного туризма «Спутник» подписало это соглашение одним из первых.

«Забайкальский край – одно из чудесных мест, которые стоит развивать, привлекать сюда как можно больше туристов. А наше региональное отделение, со своей стороны, готово помочь бизнесу включаться в федеральные проекты и программы, чтобы на межрегиональном и всероссийском уровне развивать уже весь край», – сказал заместитель руководителя регионального совета Российской союза турииндустрии Дмитрий Манин.

Национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства» предполагает увеличение количества путешествий по России к 2030 году до 140 миллионов в год, а также обеспечение экономического роста в стране за счет мультиплекативности туристической отрасли. Наципроект поможет сделать путешествия по России удобными, безопасными и интересными. Наципроекты, инициированные Президентом РФ Владимиром Путиным, стартовали в 2019 году.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

КОНКУРС ГРАНТОВ

Федеральное агентство по делам молодёжи (Росмолодёжь) объявило о начале приёма заявок на первый сезон конкурса Росмолодёжь.Гранты. Принять участие в нём могут граждане Российской Федерации от 14 до 35 лет включительно. Заявить свой проект необходимо до 12.00 по московскому времени 30 апреля.

Для этого необходимо авторизоваться в личном кабинете грантового модуля системы «Молодёжь России», подтвердить аккаунт на Госуслугах, а также оформить свою инициативу в разделе «Проекты» и подать готовый проект по ссылке.

«Грантовый конкурс Росмолодёжи ежегодно повышает планку не только по количеству инициатив, которые формирует молодёжь, но и по качеству проработки, социально полезному эффекту. Из более 57 тысяч заявленных идей в 2023 году 4 300 получили поддержку. В этом году мы ожидаем еще больший интерес к конкурсу. Масштабные позитивные изменения всегда рождаются и складываются из таких локальных идей наших инициативных молодых людей, которым не все равно», – отметила глава Росмолодёжи Ксения Разуваева.

Заявить необходимо проект, направленный на решение конкретной социальной проблемы. Инициатива должна быть актуальна для определённой целевой аудитории и не иметь цели извлечь прибыль.

Проект можно подать только в одной из 18 номинаций: #создавай_возможности – проекты, направленные на организацию занятости молодежи, в том числе самозанятости;

#развивай_среду – проекты, направленные на развитие малых территорий;

#объединяй – проекты, направленные на поддержку межкультурного диалога и международное сотрудничество;

#защищай – проекты, направленные на противодействие идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде;

#стирай_границы – проекты, направленные на работу с людьми с ОВЗ;

#сохраняй_природу – проекты, направленные на экологическое просвещение;

#двигай_сообщества – проекты, направленные на поддержку и развитие студенческого сообщества сузов;

#вдохновляй – проекты, направленные на поддержку творческих инициатив и развитие культурно-образовательной среды;

#делись_опытом – проекты, направленные на передачу успешного опыта молодежи и на развитие наставничества в молодежной среде;

#береги – проекты, направленные на содействие развитию гражданской идентичности;

#открывай_страну – проекты, направленные на развитие туристической привлекательности регионов и молодежного туризма;

#будь_здоров – проекты, направленные на популяризацию спорта и ЗОЖ;

#помни – проекты, направленные на сохранение исторической памяти;

#расскажи_о_главном – проекты, направленные на развитие молодежных медиа;

#родные_любимые – проекты, направленные на сохранение семейных ценностей;

#МЫВМЕСТЕ – проекты, направленные на развитие и поддержку добровольчества;

#Ты_не_один – проекты, направленные на профилактику негативного девиантного поведения и на социализацию молодежи;

#вклад_в_будущее – молодежные инициативы, направленные на вовлечение молодежи в сферу науки и технологий, в том числе, реализуемые сообществами молодых ученых.

При возникновении вопросов можно позвонить на бес-

платную круглосуточную горячую линию по номеру 8 (800) 333-77-37.

ОТБОР ЭКСПЕРТОВ

Оргкомитет конкурса грантов губернатора Забайкальского края 2024 года сообщает о старте отбора экспертов. Для участия необходимо заполнить анкету до 30 апреля, пройдя по ссылке.

К тем, кто будет оценивать проекты, предъявляются ряд требований, прописанных в положении. Оно опубликовано в разделе «Документация» на платформе забайкалье.мояроссия.рф. Оценивающий не вправе вступать в контакт с заявителями, в том числе обсуждать поданные ими заявки. При этом кандидаты должны обладать опытом проектной деятельности.

«Экспертный совет традиционно формируется из представителей регионального оператора, органов государственной власти Забайкальского края, их подведомственных государственных учреждений, общественных организаций региона, а также специалистов в сфере общественных отношений. Совет будет состоять не менее, чем из девяти членов, его сформируют за два дня до начала приема заявок», – рассказали в Фонде развития Забайкальского края.

Состав будет опубликован с целью исключения конфликта интересов, лоббирования со стороны некоммерческих организаций и максимальной объективности оценки представленных на конкурс проектов.

Напомним, конкурс поддерживает и софинансирует стратегический партнёр Фонда развития Забайкалья – Фонд президентских грантов, а также правительство региона. Техническую и консультативную часть обеспечивает региональный центр развития некоммерческих организаций.

Ознакомиться с положением конкурса грантов губернатора Забайкальского края 2024 года можно также на сайте забайкалье.мояроссия.рф в разделе «Документация». Прием заявок начнется с 1 июня. В положение можно внести свои предложения до 30 апреля и направить их на электронную почту: dobroedelo75nko@yandex.ru.

Официальные хэштеги конкурса: #грантгубернатора75, #доброедело75, #СОНКО2024

«ПОЗЫВНОЙ ПОБЕДА»

Уже 18 апреля в Забайкальском краевом драматическом театре пройдут конкурсные прослушивания фестиваля патриотической песни «Позывной Победа». Всего организаторам поступило 59 заявок из районов Забайкалья и краевой столицы.

География заявок такова: Агинский, Балейский, Газимуро-Заводской, Карымский, Кыринский Хилокский, Шилкинский, Петровск-Забайкальский, Красночикойский, Краснокаменский, Нерчинский, Нерчинско-Заводской, Читинский и Чернышевский районы, Могочинский округ, а также город Чита и Петровск-Забайкальский.

Забайкальцы посоревнуются в двух основных номинациях: «Порохом пропахшие песни» (композиции, написанные и исполненные до 2014 года) и «Песни из огня» (композиции, написанные и исполненные после 2014 года). Также жюри оценит и выберет лучшее видеосопровождение, вокальное исполнение, лучшую работу режиссёра, хормейстера, хореографа и костюмера. Наградят тот коллектив, который лучше всех представит инсценированную (зримую) песню.

Из числа победителей прослушиваний определят исполнителей или коллективы, которые отправятся на тематический концерт второго этапа Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы». Помимо этого, обладатель гран-при фестиваля представит край на Всероссийском фестивале патриотической песни в Москве.

Посмотреть на то, каким фестиваль был в прошлом году, можно по ссылке.

Следите за культурной жизнью региона в официальных

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

сообществах Минкультуры края в Телеграм, ВКонтакте и Одноклассниках.

«СИЛА В ПРАВДЕ»

Агитпоезд «Сила в правде» Министерства обороны Российской Федерации, следующий по регионам России, сделает остановку на трех железнодорожных станциях в Забайкальском крае.

Так, 7 апреля воинский эшелон прибудет в город Могоча, 8 апреля работа поезда спланирована для жителей поселка Карымское. В столицу Забайкалья состав прибудет 9 апреля.

На каждой станции в течении нескольких часов забайкальцы смогут ознакомиться с интерактивными выставками и экспонатами, расположенными в девяти тематических вагонах. В каждом представлены разнообразные экспозиции. Они рассказывают о ходе проведения специальной воен-



ной операции (СВО), представляют образцы вооружения и военной техники, состоящей на вооружении армии.

В составе агитационного поезда следует тематический вагон «Этих дней не смолкнет слава» с образцами вооружения и макетами боевой техники времен Великой Отечественной войны, а также вагон «Альянс обетованый», экспозиция которого раскрывает преступные замыслы руководства Украины и насаждаемую им идеологию нацизма.

Посетители этого вагона смогут ознакомиться с экземплярами детской, учебной, идеологической литературы и других пропагандистских материалов украинских неонацистов, методических пособий, образцов трофеиного вооружения, элементов формы одежды, геральдических предметов и символики вооруженных сил Украины и националистических батальонов.

По пути следования поезда также будет организована работа молодежной дискуссионной площадки «Разговор о самом важном», пройдут мастер-классы от студии военных художников имени Митрофана Грекова, состоятся молодежные акции «Письмо на фронт», «Рисунок на фронт».

Целью акции «Сила в правде» является противодействие попыткам фальсификации истории и демонстрация успехов и достижений армии и флота России.

Время работы поезда на станциях: Могоча – с 11.30 до 14.30; Карымское - с 11.30 до 14.30; Чита-2 – с 10.00 до 14.30.

МОДЕРНИЗАЦИЯ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Зампред правительства Забайкальского края Алексей Гончаров в прямом эфире ГТРК «Чита» на телеканале «Россия 24» 2 апреля рассказал о результатах отопительного сезона в регионе в этом году и предстоя-

щих планах на 2025 год. Так, до 15 апреля будет утвержден комплексный план по прохождению следующего отопительного периода в Забайкалье. «Параллельно перед нами стоит задача разработать всем муниципальным образованиям действующую эффективную программу модернизации коммунальной инфраструктуры», - сказал Алексей Гончаров.

«Мы сейчас этим занимаемся, прорабатываем методологию. Важно, чтобы муниципальные образования, на балансе которых находится имущество, участвовали в этой большой работе. План действий рассчитан на несколько лет, но наши решительные шаги должны быть обозначены уже в 2024 году», – уточнил Алексей Гончаров.

Он также добавил, что состояние инфраструктуры ЖКХ Забайкалья с высокой степенью износа и нуждается в оперативной модернизации.

«Конечно, часть объектов модернизируется в рамках подготовки к отопительному сезону, концессионных соглашений, но этого недостаточно. В этом году на отопительный период мы вновь выделяем средства. На данный момент готовим к распределению среди муниципальных образований 200 миллионов рублей. Будем смотреть, где они наиболее необходимы. Также добавлю, что на федеральном штабе заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Марат Хуснуллин объявил, что для всех регионов в его направлении объявляется год ЖКХ. Мы готовимся к реализации масштабных проектов в этом направлении, нам предстоит выполнить очень серьезную работу», – сказал зампред правительства.

Напомним, правительство РФ 9 марта одобрило проекты программ модернизации систем коммунальной инфраструктуры 17 регионам, среди которых и Забайкальский край. Из федерального бюджета субъектам с 2023 по 2027 годы направят почти 19 миллиардов рублей.

Вся программа модернизации коммунальной инфраструктуры Забайкалья до 2027 года включает в себя 493 мероприятия.

ВОЛНА ВНЕДРЕНИЯ

Забайкальский край, как и еще 46 регионов страны, присоединился к первой «волне внедрения» регионального стандарта развития креативных (творческих) индустрий, разработанного Агентством стратегических инициатив по поручению Президента России.

Соответствующее соглашение 24 марта подписано главой региона Александром Осиповым и руководителем АСИ Светланой Чупшевой.

В Забайкалье уже создана региональная команда, которая в дальнейшем будет работать над внедрением стандарта.

«Все это позволит открыть новые возможности по развитию производств, увеличению выпуска продукции представителей креативных индустрий. В нашем богатом на таланты регионе ключевыми отраслями являются гастрономия, образование, с недавних пор еще и туризм. И здорово, что теперь мы можем обратить на них еще больше внимания и направить больше сил для их успешного профессионального роста», – сказала начальник отдела по развитию малого и среднего предпринимательства Минэкономразвития региона Наталья Белова.

Также она подчеркнула, что экономический эффект будет достигнут благодаря открытию новых предприятий, появлению дополнительных вакансий на рынке труда региона.

Региональный стандарт подготовлен АСИ по поручению президента России Владимира Путина. В стандарт входят 12 шагов, охватывающих весь спектр финансовых и иных мер поддержки местных креативных компаний. Среди них – повышение спроса на продукцию, подготовка инфраструктуры, создание системы формирования кадров, анализ влияния креативных индустрий на экономику региона.

Информация правительства Забайкальского края.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

КАКАЯ РАЗНИЦА, ГДЕ ДОЖИВАТЬ

Лерка, бабку свою я скоро в бодалью отправлю, она всё равно почти уже ничего не соображает, а ты ко мне тогда переехай! – уговаривал Роман свою новую подружку.

– Да ты что, Рома, это же твоя бабушка? Какой ещё дом престарелых? – ужаснулась Лера, – И вообще что значит – переехай? Мы с тобой только недавно встречаться начали.

– Ну ладно, не в бодалью тогда, а в пансионат, там говорят лучше условия, – соврал Роман Лере.

Вообще девчонка какая-то ему странная попалась.

Гуляли, в кафе пару раз водил, потом в гости привёл. Так она ещё и отказалась в его однушке оставаться. Видно потому, что за шкафом бабка спит, кряхтит периодически, да воды просит.

Вообще-то Ромка не злодей, он наборот за ней ухаживал, но бабушка уже явно не в себе, это же она сколько ещё лежать будет?

Ромка просто себе не хотел признаться, что растерян и обижен. У него, кроме бабушки, нет никого, а она его бросает!

Его бабуля одна растила, он добро помнит. Мать оставила его и умотала, он её и знать не знал. А с бабушкой они жили хорошо, душа в душу, она его любила, да и Роман её любил, как же без неё.

А теперь она явно уже не в себе, из их поликлиники приходили и намекали – не мучайся, парень, это старость, ничем ты ей не поможешь. Твоя бабушка уже не соображает ничего. И тебя не узнаёт, так что не стоит на неё свою жизнь молодую тратить. Ей явно без разницы, где доживать, это же видно!

И Роман смирился, а куда ему дёваться.

Это он перед Лерой пытается хорошохоряться и грубо говорить. Потому что ни к чему мужику юнион распускать. Всякому свой черед настает, бабушка пожила столько, что не каждому ещё столько и отпущенено – уговаривал себя Роман.

Странно, что Лерка против, чтобы он бабку в бодалью отвёз, другим девчонкам было бы плевать. Вот ведь святоша попалась ему, добренькая и наивная, видите ли рано ей к нему переехать, ишь какая, недотрога.

– А ты вообще зачем ко мне в гости идти согласилась? Чай что ли пить? – подшутил Роман, он понял её настрой, а жаль, Лера ему нравилась. Что-то в ней есть такое, чего в других нет.

– Ну ты же сказал, что бабушка дома, я думала ты нас хочешь познакомить? – объяснила Лера.

– Всё ясно с тобой, – кивнул Роман, – а может ты хоть на выходные со мной на бабулину дачу поедешь, а? Отдохнём на свежем воздухе? – Роман мило улыбнулся.

– Нет, Рома, ты извини, я в выходные работаю – моя смена, – Лера так на него взглянула, что Роман вдруг подумал – может она с ним играет, себе цену набивает? Ну что же, ладно, посмотрим, кто кого!

– А я поеду прокачусь, друзей своих позову, мяса пожарим, отдохнём, – всё ещё пытался заманить Леру Роман.

– А бабушка твоя что, одна останется? – спокойно спросила Лера, и Роман вдруг ощутил себя сволочью.

– Думаешь ты самая добренькая, да? – он снял с крючка у зеркала запасной ключ, – Ну давай тогда, заезжай и проверь, как бабуля, а мне это всё надоело!

Роман демонстративно сунул ключ Лере в сумочку.

Она презрительно фыркнула, и ушла, не сказав больше ни слова.

Но ключик не вынула – про себя отметил Роман. Значит есть надежда, чем то он эту ледышку зацепил! Бабушку видимо пожалела, да лучше бы она Ромку пожалела.

А к бабуле он всегда соседку тёту Машу зовёт, он же тоже работает, и бабушку одну Рома старался никогда не оставлять. Блин, даже слёзы выступили, хорошо Лерка не видит, да что теперь поделаешь, видно всё, отжала бабуля.

А ему о себе надо подумать.

Друзья считают, что Ромка крутой, на байке гоняет, да и работа у него интересная, по теме – ремонт мототехники.

А что у него на душе, разве кому интересно, да и не поймут, смеяться будут, что о бабке Рома переживает.

Роман зашёл к соседке – попросил за бабушкой присмотреть и сунул ей в карман денежку.

Тётя Маша, как обычно, стала отнекиваться, совать купюру обратно,

– Да брось, Ромка, я ведь тебя и Татьяну Андреевну уж сколько лет знаю, зайди я по свойки, не надо мне ничего!

Но Роман молча закрыл её пальцами в кулак денежку,

– Тётя Маш, я на дачу сгоняю? В холодильнике бульон куриный, я бабуле сварил, а я может на пару дней, ладно? – и он так тоскливо на неё посмотрел, что тётя Маша тут же согласилась,

– Да езжай, Рома, езжай, я за ней присмотрю, да и покормлю, чего уж там, – и ушла к себе, тихо бормоча себе под нос, – Эх, неприкаянный, всю жизнь с бабулей прожил, без отца, без матери, да и сам не женился, бабуля обуза, эх, жизнь.

Роман подхватил куртку, сумку, шлем, вышел на улицу, сел на свой любимый мотоцикл и погнал на дачу. Нафиг друзей, никого он не хотел видеть.

Лера в выходные работала, она медсестра в отделении экстренной хирургии. Утром было тихо, она уже думала, что смена будет лёгкая. Но к вечеру привезли сразу несколько тяжёлых.

– Лера, вторая операционная, давай быстрее, грузовик смял мотоциклиста, не видел что ли – на поворот пошёл, в общем парень сильно разбился, не знаю, выживет ли! – крикнула ей старшая медсестра.

Лера увидела, что парня уже везут и поспешила за каталкой. Переложили, подключили аппаратуру, всё четко, хирурги уже приступили к работе, Лера хирургу по команде подаёт инструменты и вдруг... она подумала, что ошиблась. Не может быть, неужели и правда это Роман? Неужели это он? Руки у Леры задрожали, и тут же она услышала,

– Лера, быстро тампоны, Лера, не спи, шьём, парень совсем плохой, дай вай шевелись!

Сильный удар в бок, и Роману показалось, что он провалился в бездонную тьму. Он летел, и летел, и дна не было. И не за что ухватиться, кроме тьмы вокруг ничего, совсем ничего...

Но вот вдруг над ним засияло яркое солнце, да даже не одно, а три, или даже больше, ни фига себе.

Роман бредит...

Продолжение следует.



График проведения годового технического осмотра в Приаргунском муниципальном округе на 2024 год

№ п/п	Населённый пункт	Дата проведения тех. осмотра	Время начала проведения тех. осмотра	Место проведения
1	с. Староцурухайтуй	23.04.2024	09-00	МТМ СПК "ПЗ им. 60-летия Союза ССР"
2	с. Дурой	24.04.2024	09-00	МТМ СПК "ПЗ Дружба"
3	с. Усть-Тасуркай	26.04.2024	13-00	МТМ СХПК "Колхоз Забайкалец"
4	с. Верх-Тасуркай	26.04.2024	09-00	МТМ СХПК "Колхоз Забайкалец"
5	с. Пограничный	07.05.2024	09-00	Здание администрации
6	с. Норинск	07.05.2024	12-00	По инициативе жителей
7	с. Верея	07.05.2024	15-00	По инициативе жителей
8	с. Улан	08.05.2024	12-00	МТМ АО "Улан"
9	с. Талман-Борзя	08.05.2024	09-00	Здание администрации
10	с. Погадаево	13.05.2024	09-00	Здание администрации
11	с. Горда	13.05.2024	15-00	По инициативе жителей
12	с. Бырка	15.05.2024	13-00	Контора СХПК "Бырка"
13	с. Селинда	15.05.2024	09-00	По инициативе жителей
14	с. Урулунгуй	17.05.2024	09-00	Здание администрации
15	с. Зоргол	21.05.2024	09-00	Здание администрации
16	п. Кличка	22.05.2024	10-00	МП ЖКХ "Тепловик"
17	с. Новоивановка	22.05.2024	14-00	МТМ ПСХК "Горняк"
18	п. Молодежный	24.05.2024	09-00	Здание администрации
19	с. Досатуй	28.05.2024	09-00	Здание администрации "вторая ферма", Нефтебаза
20	с. Новоцурухайтуй	29.05.2024	08-00	Здание администрации
21	с. Кути	31.05.2024	10-00	По инициативе жителей
22	п. Приаргунск	04.06.2024-07.06.2024	в течении рабочего времени	по местонахождению предприятий п. Приаргунск

Руководителям хозяйств, предприятий и КФХ Приаргунского округа обратиться в Отдел гостехнадзора по Приаргунскому муниципальному округу для получения уведомлений и реквизитов на оплату прохождения ТО по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 2. Тел. 89144946653

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

2 апреля 1876 года (148 лет назад)

подведен итог работы Комиссии для изучения медиумических явлений, созданной по инициативе Менделеева

Первые медиумы (люди, которые якобы умеют общаться с душами умерших) сначала объявились в США. Во второй половине 19 века мода на спиритизм распространилась и в Европе. Увлеклись им и жители Российской империи. Первые спиритические сеансы в России были проведены в 1870-х годах медиумом Юмом.

2 апреля 1876 года состоялось заключительное заседание созданной по инициативе Дмитрия Менделеева Комиссии для изучения медиумических явлений.

На этом заседании автор Периодической системы выступал главным разоблачителем «столоверчения», а партию его адептов возглавляли химик Александр Бутлеров, зоолог Николай Вагнер и публицист Александр Аксаков, племянник писателя Сергея Аксакова.

Общее категорическое заключение комиссии было таково: «Спиритические явления происходят от бессознательных движений или сознательного обмана, а спиритическое учение есть суеверие».

Вскоре Менделеев выступил с двумя публичными лекциями о спиритизме и в том же году опубликовал за свой счёт книгу «Материалы для суждения о спиритизме».

В тексте книги автор проводит некую параллель: «Как ни далеки кажутся два таких предмета, как спиритизм и метеорология, однако между ними существует некоторая связь, правда отдаленная. Спиритическое учение есть суеверие, – как заключала Комиссия, рассматривавшая медиумические явления, – а метеорология борется и еще долго будет бороться с суевериями, господствующими по отношению к погоде».

Дмитрий Иванович Менделеев в одном из писем сыну Ивану написал: «Наше расследование, как его ни ругали, произвело в обществе решительное впечатление. С тех пор спиритизм как рукой снято».

Ответ на вопрос, почему у людей возникают потребности в оккультизме, похоже, не найден и до наших дней...

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

2 АПРЕЛЯ – 22-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: третья четверть, Луна убывающая

Характеристика дня: день мудрости, постижения новых знаний. Особенно сильно проявление умственных способностей, и любые знания легко усваиваются. В этот день можете узнать новое о мире и, возможно, о себе. Вам может открыться тайное знание сути, могут прийти в голову новые идеи и свежие оригинальные решения. День считается весьма неблагоприятным для начала любых дел, особенно серьёзных, имеющих для вас большое значение.

Влияние на личность: сегодня особенно повышаются человеческие способности к духовному и творческому обновлению. Могут внезапно появиться новые возможности. Используя их, вы сумеете переосмыслить события прошлого опыта и построить планы на будущее.

Бизнес и деньги: решайте простые вопросы и не принимайте серьёзных решений.

Неблагоприятный день для торговли. Учите других, передавайте опыт, готовьте учеников, проявляйте щедрость или просто накапливайте знания. Полезно приобретать навыки и обучаться ремеслам. Многочисленные деловые контакты не рекомендуются.

Здоровье: необходимо быть особенно внимательным к тазобедренному поясу, крестцу, нижней части позвоночника. Рекомендуется избегать резких движений. Для заболевшего день весьма опасный. Рекомендуется много есть, наполнять желудок и насыщаться в разумных пределах.

Стрижка волос: сегодня очень сложно получить хороший результат и в стрижке, и в окраске волос. Лучше отказаться от этих планов. Но есть исключение: если у вас отличное настроение, а ваш мастер молод и энергичен – смело стригитесь, привлечёте удачу.

Отношения: хороший день для общения и переговоров. Люди сегодня не склонны ко лжи, увёрткам и притворству. Напротив, они готовы делиться мыслями и помогать вам бескорыстно. Если вы обратите внимание на логику собеседников, то сможете привести беседу к нужному вам результату.

Общие рекомендации: желательно попрактиковаться в исторических поисках и исследовании собственных корней, проводить архивные работы.

Предупреждения: приобретённые знания можно использовать только во благо, иначе они обернутся против вас.

Сны: сны в эти сутки приносят новые знания и информацию о решении проблем, поэтому желательно отнестись к ним внимательно.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В АРМИИ РОССИИ!



Единовременная выплата при
заключении контракта

445 000 рублей

Обращаться в Пункт отбора
по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86

- ★ ДОСТОЙНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ
- ★ МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ
- ★ ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ,
В ТОМ ЧИСЛЕ ДЛЯ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ

Приаргунский отдел ГКУ
«Краевой центр социальной
защиты населения»
Забайкальского края
доводит информацию до граждан
Приаргунского муниципального
округа, что с 01 марта 2024 года
прекращается выплата
компенсации по откачке нечистот,
в связи с отсутствием поставщика
данной услуги.

В АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ
ЗАРЯ» МОЖНО
ПРИОБРЕСТИ:
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ
ПО ОПЛАТЕ ЗА
ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ
(цена 100 рублей);
– ДОМОВЫЕ КНИГИ
(цена 130 рублей).

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 3 ПО 9 АПРЕЛЯ

	3.04 среда	4.04 четверг	5.04 пятница	6.04 суббота	7.04 воскресенье	8.04 понедельник	9.04 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+2°C	+4°C	+8°C	+2°C	-3°C	+4°C	+4°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-6°C	-10°C	-5°C	-4°C	-10°C	-13°C	-10°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	14%	10%	15%	17%	14%	12%	30%
ВЕТЕР	ЮЗ, 2-4 м/с	ЮЗ, 2-6 м/с	3, 9-19 м/с	СЗ, 6 м/с	3, 1 м/с	3, 3 м/с	СЗ, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	703 мм рт. ст.	698 мм рт. ст.	688 мм рт. ст.	697 мм рт. ст.	697 мм рт. ст.	701 мм рт. ст.	701 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.56	06.54	06.51	06.49	06.47	06.45	06.42
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.04	20.05	20.07	20.09	20.10	20.12	20.14

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.